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Tisková zpráva 

Praha, 13. března 2025  

Stabilita českých firem ve 4. čtvrtletí 2024 mírně klesla, největší zhoršení zaznamenaly 

firmy v sektoru dopravy a skladování 

Mezinárodní obchodní komora ČR (ICC ČR) dnes zveřejnila nové hodnoty INDEXU 

STABILITY FIREM za 4. čtvrtletí 2024. Celkový index stability firem v České republice se 

snížil z hodnoty 5,9 ve 3. čtvrtletí na 5,7 na desetibodové škále stability, což naznačuje mírné 

zhoršení finanční stability firem. Navzdory tomuto poklesu drtivá většina firem nadále plní své 

závazky. 

"Index Stability Firem je důležitým indikátorem zdraví firem v české ekonomice. Zatímco pokles 

celkového indexu o 0,2 bodu nenaznačuje bezprostřední ohrožení firem, sektorové rozdíly 

ukazují, že výzvy spojené s vysokými cenami energií, rostoucími náklady na regulace, slabým 

ekonomickým růstem v Evropě a nutností zvyšování efektivnosti dopadají na některá odvětví více 

než na jiná," uvedl Ján Čarný, předseda dozorčí rady ICC ČR a Komise pro transparentní 

podnikání. 

Nejstabilnější sektory: energetika a těžba 

Sektor "Výroba a rozvod elektřiny, plynu, tepla a klimatizovaného vzduchu" si udržel pozici 

odvětví s nejstabilnějšími firmami v české ekonomice. A dokonce zaznamenal zlepšení stability 

z hodnoty 8,5 na 9,0. To odráží silnou finanční kondici firem v tomto sektoru a jejich schopnost 

odolávat ekonomickým výzvám. 

Na druhé příčce se opět umístilo odvětví "Těžba a dobývání", které si udrželo stabilitu na 

hodnotě 7,5. Stabilita těžebního sektoru souvisí s dlouhodobými kontrakty a poměrně stabilní 

poptávkou po surovinách. 

Pokles stability v sektoru dopravy a skladování 

Největší pokles indexu zaznamenaly firmy v sektorech "Doprava a skladování", "Stavebnictví" 

a "Zemědělství, lesnictví a rybářství". Sektor s nejnižší stabilitou, doprava a skladování, klesl z 

3,3 na 2,7, což signalizuje rostoucí finanční nejistotu a větší riziko platební neschopnosti v tomto 

odvětví. „Stavebnictví“ a „Doprava“ přitom patří mezi odvětví nejvíce se podílející na růstu 

HPH v roce 2024. Tento vývoj může souviset se slabší dynamikou ekonomik napříč Evropou, 

a především v Německu (jehož HDP klesal již druhý rok po sobě), vysokými náklady na energie, 

rostoucí konkurencí dopravců ze zahraničí a strukturálními změnami v globální logistice.Další 

významný pokles zaznamenaly firmy ve stavebnictví, kde index klesl z 5,7 na 5,0. Tento trend 

může být způsoben nízkou poptávkou po nových projektech, přetrvávající složitostí 

schvalovacích procesů a rostoucími náklady na stavební materiály.  
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„Kromě energetického sektoru, kterému dominují velké a stabilní firmy, se ve všech ostatních 

sektorech finanční stabilita firem buď ve většině případů zhoršila, nebo přinejlepším zůstala 

nezměněna,“ říká Petr Bartoň, odborný garant indexu. „To je velká výhoda tohoto indexu, neboť 

poskytuje nejen celkovou informaci o zlepšení či zhoršení stability firem v české ekonomice, ale 

umožňuje také konkrétně nahlédnout, kde přesně ke zhoršení (nebo zlepšení) situace dochází. 

Příští vydání indexu s daty za 1. kvartál roku 2025 bude znovu zajímavé a uvidíme, nakolik 

odrazí turbulentní dobu na světových trzích po výměně amerického prezidenta,“ dodává.  
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O indexu 

INDEX STABILITY FIREM hodnotí stabilitu českých firem na stupnici od 0 do 10 pro 12 

hlavních hospodářských odvětví a celou Českou republiku. Hodnota indexu 10 vyjadřuje 

nejvyšší (hypotetickou) stabilitu, kde žádná firma nemá žádné problémy. Index je zveřejňován 

čtvrtletně. 

Podkladem pro tvorbu indexu jsou data od tří renomovaných dodavatelů – společností CRIF, 

Dun & Bradstreet a Coface – o pravděpodobnosti úpadku firem v České republice v nejbližších 

12 měsících. Do INDEXU STABILITY FIREM jsou zahrnuta data přibližně 350 000 firem 

působících v české ekonomice. 

Partnerem INDEXU STABILITY FIREM je společnost Czech TOP 100. Odborným garantem 

indexu je český ekonom Petr Bartoň. 
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Kontaktní informace  

Jméno: Ján Čarný 

Funkce: předseda dozorčí rady ICC ČR 

E-mail: jan.carny@businesslab.cz 

Telefon: 724 613 084 

 

O ICC 

Mezinárodní obchodní komora je mezinárodní nevládní organizace se sídlem v Paříži, s dalšími 

kancelářemi u Světové obchodní organizace v Ženevě a OSN v New Yorku. Je jednou z 

největších světových organizací zastupujících zájmy jednotlivců a podniků souvisejících s 

mezinárodními investicemi a obchodem. Organizace zastupuje 45 milionů společností ve více 

než 170 zemích. 

www.icc-cr.cz. 

 

O Coface 

S více než 75 lety zkušeností a rozsáhlou mezinárodní sítí je Coface předním světovým hráčem v 

oblasti pojištění pohledávek a řízení rizik. Coface je také uznávaným odborníkem v oblasti 

obchodních informací, bondingu, politických rizik, vymáhání pohledávek a factoringu. 

 

O Dun & Bradstreet 

Dun & Bradstreet je světový lídr v poskytování klíčových obchodních dat a analytických řešení, 

která firmám po celém světě pomáhají zlepšovat jejich rozhodovací procesy a zvyšovat 

výkonnost. Dun & Bradstreet Data Cloud podporuje řešení, která zákazníkům pomáhají v růstu 

tržeb, snižování nákladů, zmírnění rizik a transformaci jejich podnikání. Od roku 1841 firmy 

všech velikostí spoléhají na Dun & Bradstreet v řešení pro řízení rizik a rozšiřování obchodních 

příležitostí. 

O CRIF  

Společnost CRIF – Czech Credit Bureau, a. s. je součástí celosvětové skupiny CRIF působící ve 

37 zemích světa. Klientům poskytuje aplikaci CRIBIS pro prověřování finančního zdraví a 

varovných informací o firmách z celého světa. CRIF je organizátorem Bankovního a 
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Nebankovního registru klientských informací a provozuje Registr platebních informací REPI. 

Poskytuje také možnost využití dotazníkové platformy Synesgy, pomocí které firmy zjistí, do 

jaké míry přímo ony anebo i jejich obchodní partneři přispívají k dosažení cílů odpovědného 

podnikání.   

www.crif.cz  

http://www.crif.cz/

